

# 乡村春晚接地气 全民参与乐融融

2017周口新媒体新春走基层活动在扶沟举行



扶沟县曹里乡文化站的才艺展示吸引了民众的目光

□晚报记者 王凯 文/图

**本报讯** “温暖中国”2017年周口新媒体新春走基层活动1月23日在扶沟县举行，来自全市的多家新媒体出席了活动。周口晚报网和来自全市多家新媒体的记者同行一起深入扶沟县基层，体验了一场场别开生面的迎春文化活动，并利用周口晚报官方微博、网站进行实时直播报道，受到了读者的广泛关注。

在扶沟县曹里乡的大街上，虽然才早上8点多，但办年货的民众已是熙熙攘攘了。随着该乡文化站里大喇叭的声音响起，民众的目光瞬间被吸引到了这里。戏曲、广场舞、

歌曲等节目让围观的民众笑声不断，现场不时爆发出阵阵掌声。

这边，曹里乡文化站里的节目热热闹闹，那边，扶沟县包屯镇肖庄村的文化大院里，一场别开生面、村民参与、自发组织的乡村迎春晚也不逊色。“歌曲、舞蹈、腰鼓等节目全是我们的村民自己编排的，由村民表演，从老人到孩子，会唱的、会跳的，都有自己的一套‘绝活’。”负责本村春晚排练的村民杜松山说，这场春晚从一开始大家参与的积极性就非常高，许多在外打工回来的村民也参与了进来。

肖庄村党支部书记杜敬哲对周口晚报记者说，以前过年的时候，很

多人都喜欢打麻将、斗地主、上网，这种风气给家庭和邻里关系带来了不少负面影响。最近两年，村里的文化设施越建越多，广场舞队、腰鼓队、戏曲表演队等团体也多了起来。每到晚上，大家一起唱歌、跳舞，十分热闹，不仅丰富了村民的业余生活，也加深了邻里关系。

“从扶沟县举办的迎春晚到乡里文化站的才艺展示，再到村民自编、自导、自演的乡村晚会，一个个接地气、朴实无华的节目看起来没有丝毫的枯燥感。我注意到，每一场文艺晚会，观众都看到最后一刻才起身离开。尤其是肖庄村办的春晚，让我印象十分深刻。当看到院子里挤满的人群，有的甚至爬到附近的楼顶上观看，我觉得这才是真正的民众喜爱的文化活动。”一家网站的媒体同行在采访结束时这样评价。



扶沟县曹里乡文化站的腰鼓表演



举办新车主课堂  
给敬老院老人送去米面

**广汽传祺周口万明4S店  
寒冬送温暖**

□记者 梁照曾 文/图

**本报讯** 新年临近之际，广汽传祺周口万明4S店为新车主开设实用知识课堂、为敬老院老人送去米面，以别样的形式传递企业的公益精神，让温暖弥漫在春节前夕。

1月22日下午，位于中州大道的广汽传祺周口万明4S店被装扮得喜气洋洋，来自周口各县的30多名新车主齐聚一堂，他们受邀参加广汽传祺“祺庆中国年，金鸡来送福”的公益活动。广汽传祺作为自主品牌，秉承国货当自强的大国工匠精神，在2016年的自主品牌领域，广汽传祺无疑是汽车领域杀出的一匹“黑马”。强劲的侵略性，让其独占市场鳌头，而其公益活动更是深入社会生活，迎来了好口碑。

据了解，广汽传祺派出技术人员，为30多位新车主举办车主课堂，讲解驾驶及保养知识。当天下午，广汽传祺周口万明4S店还带领30多名车主，带着40袋米面来到东新区搬口办事处第一敬老院，给老人拜年，让老人感受社会的关爱和温暖。



## 关于开展防范和打击通讯信息诈骗专项行动的通知



河南省通信管理局宋灵恩局长在周口调研防范和打击通讯信息诈骗工作

电信网络诈骗犯罪是严重影响人民群众合法权益、破坏社会和谐稳定的社会公害，必须坚决依法严惩。为切实保障广大人民群众的合法权益，维护社会的和谐稳定，有效防范和打击通讯信息诈骗，切实保障正常的通信秩序，根据《工业和信息化部关于进一步做好防范打击通讯信息诈骗相关工作的通知》要求，周口市通信发展管理办公室联合各基础电信运营公司成立了“防范打击通讯信息诈骗工作领导小组”，明确职责，

着力实现重点电信业务经营秩序有效规范、通讯信息诈骗传播渠道得以有力遏制、违法违规行为得到坚决惩处。

为深入推进防范打击通讯信息诈骗工作，严格落实最高人民法院等六部门联合发布的《关于防范和打击电信网络诈骗犯罪的通告》，周口市通信发展管理办公室联合各基础电信运营公司，在领导小组下分设实名制组、重点业务整顿规范组、诈骗信息阻断拦截组、客户信息保护组、用户提醒组、内部综合管

理信息组6个专业小组。注重源头治理、综合治理，坚持标本兼治、齐抓共管、落实责任，整合各方面资源，统筹各方面力量，重点做好六项关键工作：一是落实电信业务实名制；二是整顿规范一号通、400、语音专线出租等重点业务；三是加强诈骗信息源头阻断；四是提升用户信息保护能力；五是加强宣传教育及用户提醒；六是完善流程制度，强化内部综合管理信息安全。

防范打击通讯信息诈骗工作是中央高度关心、百姓高度关注的一件大事，事关人民群众的合法权益，事关改革发展稳定大局。周口市各基础电信运营公司充分认识到自身义不容辞的责任，认识到这项工作的重要意义，将认真贯彻落实中央领导指示批示精神，提高认识，强化担当，加强领导，狠抓落实，密切协同，形成合力，强化督导，严格追责，确保各项任务落到实处、取得实效。

周口市通信发展管理办公室  
周口移动 周口联通 周口电信  
周口铁塔 周口铁通  
2017年1月24日

### 什么是通讯信息诈骗 如何防范通讯信息诈骗

#### 一、什么是通讯信息诈骗

通讯信息诈骗是犯罪分子以非法占有为目的，利用手机短信、固定电话、网络电话、网络等通信工具，采取远程、非接触的方式，通过虚构事实诱使受害人往指定的账号打款或转账，骗取他人财物的一种犯罪行为。

#### 二、如何防范通讯信息诈骗

##### 不轻信短信内容

**短信诈骗**——中奖信息、低价陷阱、积分兑换、银行系统升级信息、幸运观众。

##### 不泄露个人信息

**电话诈骗**——虚构绑架、机票改签、冒充熟人、响一声/录音电话诈骗、欠费停机。

##### 不回应陌生链接

**网络诈骗**——社交账号盗号诈骗、网络兼职诈骗、网购诈骗、支付宝异常诈骗。